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АНОТАЦІЯ 

Канівець К.К. «Рекламування товарів та послуг в закладі роздрібної торгівлі» 

(ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» (оптика «Єврозір»). – Рукопис. 

 Кваліфікаційна робота за спеціальністю 061 «Журналістика» освітньою програмою 

«Реклама». – Державний торговельно-економічний університет. – Київ, 2024.  

Кваліфікаційну роботу присвячено теоретичним та практичним аспектам 

рекламування товарів та послуг підприємства роздрібної оргівлі. Досліджено діяльність 

оптики «Єврозір», визначено сильні та слабкі сторони діяльності підприємства. Виявлено, 

що комунікаційні засоби є дуже обмеженими і зосереджується тільки на сайті. Розроблено 

рекламну кампанію, визначено цілі, цільову аудиторію, основні інструменти, складено 

графік, сформовано бюджети та розроблено макети рекламних повідомлень, дизайн 

акаунту бренду у соціальній мережі.  

Ключові слова: реклама, рекламна кампанія, рекламування, сайт, соціальні мережі, 

банерна реклама, контекстна реклама. 

  

ABSTRACT 

Kanivets K.K. "Advertising of goods and services in a retail establishment" (FOP 

"Lupyr Serhiy Anatoliyovych" (Evrozir optics). - Manuscript. 

Qualification work in specialty 061 "Journalism" educational program "Advertising". - 

State University of Trade and Economics. - Kyiv, 2024. 

The qualification work is devoted to the theoretical and practical aspects of advertising 

the goods and services of the retail jewelry company. The activity of Evrozir optics was studied, 

the strengths and weaknesses of the enterprise were determined. It was found that the means of 

communication are very limited and focus only on the website. The advertising campaign was 

developed, the goals, target audience, main tools were defined, the schedule was drawn up, 

budgets were formed and the layouts of advertising messages were developed, the design of the 

brand account in the social network was developed. 

Keywords: advertising, advertising campaign, advertising, site, social networks, banner 

advertising, contextual advertising. 
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ВСТУП 

 

Рекламування товарів та послуг – це процес створення та поширення 

інформації з метою привернення уваги споживачів до певних продуктів або 

послуг, стимулювання їхнього попиту та збільшення продажів 

Реклама товарів та послуг відіграє надзвичайно важливу роль для 

підприємств роздрібної торгівлі. Реклама допомагає привернути увагу 

потенційних клієнтів до товарів або послуг, що сприяє підвищенню рівня 

продажів. Вона може інформувати споживачів про новинки, акції або 

знижки, спонукаючи їх до здійснення покупок. 

За допомогою реклами підприємство може сформувати свій унікальний 

бренд, виділятися серед конкурентів і створювати позитивний імідж в очах 

покупців. Це сприяє збільшенню лояльності споживачів та зміцненню 

позицій на ринку. Реклама допомагає донести до клієнтів інформацію про 

асортимент товарів або послуг, їхні характеристики, переваги, ціни та 

місцезнаходження магазинів. Це полегшує споживачам прийняття рішень 

щодо покупки. 

Використання реклами дозволяє створювати штучний попит на товари 

або послуги. Наприклад, завдяки рекламним кампаніям люди можуть 

дізнатися про нові тренди або необхідність придбання певного товару, навіть 

якщо раніше не замислювалися про це. 

У роздрібній торгівлі конкуренція за клієнта є дуже високою. Реклама 

дозволяє підприємствам вигідно виділятися на фоні конкурентів, 

підкреслюючи унікальні переваги своїх товарів або послуг. Реклама може 

впливати на вибір споживачів, формуючи їхні переваги та схильності до 

конкретних товарів або брендів. Емоційні та творчі рекламні кампанії можуть 

сприяти виникненню у покупців позитивних емоцій, пов'язаних із покупкою. 

Ефективна реклама в роздрібній торгівлі є ключовим інструментом для 

залучення клієнтів, збільшення продажів і побудови довготривалих відносин 

зі споживачами.. 
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Питання рекламування товарів та послуг підприємствами роздрібної 

торгівлі розкриваються у працях вітчизняних та зарубіжних науковців, в яких 

розкриваються питання формування цілей, сегментації цільової аудиторії, 

вибору комунікаційних заходів, визначення графіків та періодів проведення 

відповідних заходів, виконавців кожного із етапу, формування бюджету та 

макетів, визначення показників ефективності запланованих заходів. 

Метою кваліфікаційної роботи є характеристика процесу 

рекламування товарів та послуг ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» (оптика 

«Єврозір»).  

 Для досягнення даної мети були поставлені такі завдання: 

• дослідити діяльність ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» 

(оптика «Єврозір»); 

• проаналізувати процес рекламування товарів та послуг ФОП 

«Лупирь Сергій Анатолійович» (оптика «Єврозір»); 

• обґрунтувати цілі та цільову аудиторію рекламної кампанії ФОП 

«Лупирь Сергій Анатолійович» (оптика «Єврозір»);  

• розробити рекламну кампанію ФОП «Лупирь Сергій 

Анатолійович» (оптика «Єврозір»).  

Об’єктом кваліфікаційної роботи є процес рекламування товарів та 

послуг ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» (оптика «Єврозір»).  

Предметом кваліфікаційної роботи є теоретичні та практичні аспекти 

процесу рекламування товарів та послуг ФОП «Лупирь Сергій 

Анатолійович» (оптика «Єврозір»).  

Методологічну основу дослідження становить сукупність 

загальнонаукових та спеціальних методів дослідження. У роботі використано 

загальнонаукові методи, зокрема, аналіз і синтез, індукція та дедукція. Також 

для досягнення мети дослідження було застосовано  такі  спеціальні методи: 

метод безпосереднього спостереження, метод анкетного опитування і метод 

експертних оцінок для збору інформації; метод групування, табличний і 
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графічний метод для обробки інформації; метод порівняння та SWOT-аналіз 

для проведення аналітичної роботи. 

Емпіричну базу дослідження становлять документальні джерела, 

матеріали маркетингових досліджень, матеріали тематичних Інтернет-

ресурсів та ЗМІ, а також публічні матеріали, рекламні та PR-матеріали 

досліджуваних учасників ринку торгівлі косметичними засобами. 

Структура кваліфікаційної роботи: кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, 3 розділів, 5 підрозділів, висновків та пропозицій, 

списку використаних джерел та додатків.  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ РЕКЛАМУВАННЯ ТОВАРІВ ТА 

ПОСЛУГ ПІДПРИЄМСТВА РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ 

 

Реклама  –  це  будь-яка  платна  форма  неособистої  пропозиції  

товарів  і послуг від імені визначеного спонсора, з метою вплинути певним 

чином на аудиторію. За допомогою  реклами  формується  визначене 

уявлення  покупця про особливості товару чи послуги. 

Рекламування охоплює різні методи комунікації, такі як: 

• медіа-реклама – використання телебачення, радіо, інтернету, 

соціальних мереж та друкованих ЗМІ для поширення рекламних 

повідомлень; 

• зовнішня реклама – банери, білборди, рекламні щити, які 

розташовані у громадських місцях або вздовж доріг; 

• інтернет-реклама – онлайн-рекламні кампанії через соціальні 

мережі, сайти, пошукові системи (Google Ads, Facebook Ads); 

• просування на місці продажу – використання вивісок, вітрин, 

рекламних листівок та акцій безпосередньо в магазинах; 

• партнерські програми – співпраця з іншими компаніями або 

інфлюенсерами для просування товарів через партнерські канали. 

Метою рекламування є інформування, переконання та нагадування про 

товар або послугу, а також підвищення впізнаваності бренду та залучення 

нових клієнтів. 

Мета  реклами  –  привернути  увагу,  викликати  інтерес,  передати 

споживачеві інформацію і змусити його діяти певним чином. Виробити товар 

ще недостатньо, важливо, щоб він знайшов свого споживача. Тому рекламне 

звернення має повідомити дещо важливе та цікаве для споживача, про щось 

виключне, особливе, чого немає в інших товарах. Звернення в рекламі 

повинно бути правдивим, доказовим і виголошеним доступно, вчасно, щоб 
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покупець звернув увагу на рекламований товар (послугу) і придбав його [10, 

с. 5]. 

Розробка ідей, вибір каналів поширення реклами, підготовка 

текстового, візуального  та інших  матеріалів  –  все це досить складна та 

клопітка робота, що виконується фахівцями в сфері рекламування. 

У  великомасштабних  рекламних  кампаніях  найчастіше  беруть  

участь рекламні агентства, які мають філії або спільні  рекламні  контракти  в 

інших країнах.  

Для  здійснення  середніх  рекламних  акцій  фірми  можуть  мати  у 

робочому  штаті  декілька  працівників,  що  мають  відповідати  за  рекламну 

діяльність та в обов'язки яких входить: 

•  розробка плану рекламної компанії; 

•  розробка ідей та макетів рекламних оголошень; 

•  підтримка зв'язків з партнерами,  проте  для розробки  та  проведення 

конкретних рекламних заходів, зазвичай, залучаються спеціалізовані 

рекламні  агентства  (наприклад,  ті,  що  тільки  знімають  рекламні ролики  

або  видають  буклети,  каталоги,  проспекти,  анотації, довідники).  

Малі фірми здійснюють рекламну діяльність використовуючи обмежені 

рекламні  акції.  Серед  таких  обмежених  рекламних  акцій  найбільш 

поширеними та найпопулярнішими є: 

▪  об'яви в газетах та радіо; 

▪  телебачення; 

▪  листівки; 

▪  афіші; 

▪  інформаційні листи,   що розраховані на конкретного споживача; 

▪  звернення до посередників та партнерів. 

Останнім  часом  компанії  з  однаковою  продукцією  та  компанії,  що 

розташовані  в  одному  регіоні  діяльності  почали  об'єднуватися  в  

асоціації, товариства або підписувати контракти на спільну рекламну 

діяльність. 
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Для  проведення  успішної  рекламної  кампанії  необхідно 

диференціювати  ринок  споживачів.  Як  потенційні  споживачі  реклами 

виділяються три категорії партнерів та груп населення: 

-  відчувають необхідність у предметі реклами  та  шукають 

інформацію, тобто у цієї групи уже сформована позитивна установка на 

предмет реклами з різних джерел; 

-  знаходяться  в  стані  байдужості  або  невизначеності  щодо  

предмету реклами; 

- відчувають необхідність, але з деяких причин негативно ставляться до 

предмету реклами. 

Інтереси  будь-якого  підприємства полягають в тому, аби  ці три 

категорії перетворити  з  потенційних  споживачів  у  реальних.  В  першому  

випадку необхідно  просто  проінформувати  споживача  (підтримуюча  

реклама),  в другому –  сформувати думку (стимулююча реклама), в третьому  

-  впливати з великою  силою, щоб  зламати існуючий  стереотип  

(конверсійна  реклама). В будь-якому  випадку  реклама  повинна  

активізувати  споживача,  викликати  у нього реакцію у відповідь, спонукати 

його до дій [9].  

Загалом, можна виділити такі функції реклами на підприємствах: 

•  економічна  –  реклама  стимулює  попит,  піднімаючи  оборот  

товарів  та послуг,  сприяє  розробці  та  промисловому  виробництву  нових  

видів товарів або послуг, впливає на рівень ринкової конкуренції, також, 

через зростання продажів, сприяє зниженню рівня безробіття, не кажучи вже 

про  те,  що  саме  реклама  є  основним  джерелом  доходу  для  засобів 

масової  інформації  (ЗМІ),  дозволяючи  їм  не  просто  існувати,  а  й 

розвиватися,  пропонуючи  більш  широкий  та  якісний  спектр  послуг, 

інформації; 

•  маркетингова  –  реклама  є  інструментом  маркетингу,  тобто 

підпорядковується  виконанню  основних  завдань  всього  масиву  цілей 
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маркетингу,  включаючи  зв’язок  з  громадськістю  та  персоналізацію 

продажів; 

•  комунікаційна  –  інформування  клієнтів  про  появу  нових  товарів  

та послуг, рівня їх якості та цінового сегмента, формування певного образу в 

голові споживача, об’єднуючи рекламовані продукти з виробниками або ж 

продавцями даних продуктів; 

•  освітня (просвітницька)  –  реклама часто є засобом навчання 

охопленої аудиторії,  демонструючи  про  появу  нових  видів  товарів,  їх  

функції, можливості  та  ті  переваги,  зручності,  які  можуть  отримати  

покупці-замовники даних товарів; 

•  інформаційна – надання інформації споживачам не тільки про товар 

або послуги, а й про ті компанії, які їх продають (надають); 

•  соціальна  –  полягає  у  формуванні  у  людей  певних  норм  

спільноти, прищеплення  потрібних  цінностей,  передає  людям  різні  

матеріальні, культурні або соціальні можливості; 

•  естетична  –  полягає  в  дотриманні  елементарних  законів  естетики, 

правильному  та  якісному  оформленні  реклами  на  банерах,  вивісках, 

плакатах [16]. 

Наведемо переваги рекламування товарів та послуг на підприємствах 

роздрібної торгівлі: 

• збільшення обсягів продажів – реклама допомагає залучити 

нових клієнтів і стимулює попит на товари та послуги, що може значно 

підвищити прибуток підприємства; 

• підвищення впізнаваності бренду – постійна присутність 

рекламних кампаній допомагає підприємствам зміцнити свою репутацію та 

стати впізнаваними на ринку. Це збільшує лояльність покупців та їхні шанси 

повернутися до магазину; 

• інформування клієнтів – реклама дозволяє донести до споживачів 

інформацію про нові товари, акції, знижки чи зміни в асортименті, що сприяє 

активізації продажів та кращому розумінню клієнтами пропозиції; 
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• конкурентна перевага – ефективна реклама дозволяє виділитися 

серед конкурентів, підкреслюючи унікальні риси товарів або послуг, що є 

вирішальним фактором на ринку з великою конкуренцією; 

• цільове охоплення аудиторії – завдяки сучасним технологіям, 

таким як таргетована реклама в інтернеті, підприємства можуть звертатися 

безпосередньо до своєї цільової аудиторії, що робить рекламні кампанії 

більш ефективними та економічно вигідними. 

Недоліки рекламування товарів та послуг на підприємствах роздрібної 

торгівлі: 

• високі витрати – реклама, особливо у великих медіа, може бути 

дорогою для підприємств. Створення професійної рекламної кампанії, 

особливо на національному рівні, потребує значних фінансових вкладень, які 

не завжди гарантують швидку віддачу; 

• непередбачувані результати – навіть при значних інвестиціях у 

рекламу, не завжди можна передбачити її ефективність. Кампанія може не 

викликати очікуваної реакції у споживачів через неправильне таргетування 

або неякісне виконання; 

• насиченість ринку – у сучасному світі споживачі піддаються 

великому потоку рекламних повідомлень щодня. Надмірна кількість реклами 

може викликати "рекламну сліпоту" – коли люди просто перестають звертати 

увагу на рекламу, навіть якщо вона якісна. 

• негативна реакція споживачів – агресивні або надокучливі 

рекламні кампанії можуть викликати зворотній ефект – відраза до бренду або 

товару. Особливо це стосується реклами, що перериває споживання контенту 

або нав'язливо повторюється; 

• швидкоплинність результатів – вплив реклами часто є 

короткочасним, і після завершення кампанії ефект може швидко зникнути, 

якщо не підтримувати його подальшими рекламними заходами. 
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Рекламування є потужним інструментом для підприємств роздрібної 

торгівлі, яке може приносити значні переваги, але потребує правильного 

планування та врахування можливих недоліків, щоб інвестиції в рекламу 

були ефективними та приносили бажані результати 

Вірне розміщення та реалізація реклами в аеропортах надає можливість 

залучити більшу кількість цільової аудиторії, збільшити попит за допомогою 

пришвидшення  обороту  товарів  чи  послуг,  підвищити  ефективність 

господарської  діяльності  підприємства  чи  компанії,  реклама  якої 

висвітлюється. 
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РОЗДІЛ 2 

ДОСЛІДЖЕННЯ  ПРОЦЕСУ РЕКЛАМУВАННЯ ТОВАРІВ ТА 

ПОСЛУГ ФОП «ЛУПИРЬ СЕРГІЙ АНАТОЛІЙОВИЧ» (ОПТИКА 

«ЄВРОЗІР») 

 

2.1. Характеристика діяльності ФОП «Лупирь Сергій 

Анатолійович» (оптика «Єврозір»)  

 

ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» працює на ринку під брендом 

«Єврозір» як підприємство, що надає медичні послуги (діагностика зору, 

лікування) та здійснює роздрібну торгівлю товарами медичного призначення 

(окуляри, лінзи, спреї, оправи, супутні товари тощо). Зареєстровано 

підприємство і розпочинало свою діяльність у м. Луганськ, проте вже 

тривалий час медична практика ведеться за адресою: м. Київ, вул. Князів 

Острозьких, 41/8 (рис. 2.1). 

 

Рис. 2.1. Розташування оптики «Єврозійр» на карті [5] 

 

З рис. 2.1 видно, що оптика «Єврозір» знаходиться в центрі Києва. 

Через наявність зупинок міського транспорту поблизу оптика має зручне 
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розташування для клієнтів з будь-якого куточка міста. Працює заклад у будні 

дні в період з 09:00 до 18:00, по суботах з 09.00 до 17.00.  

Оптика «Єврозір» має самостійний баланс, здійснює бухгалтерський і 

первинний медичний облік, складає фінансову та статистичну звітність у 

встановленому законодавством порядку, всі фінансові операції здійснює 

через органи Державної казначейської служби України та установи банків. 

Організаційна структура оптики «Єврозір» є лінійною, тобто всі 

рішення приймаються директором, в установі запроваджено демократичний 

стиль управління. Кожен медичний працівник веде особисті листи прийому 

клієнтів. Загальні відомості про ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» 

наведено у табл. 2.1 [14–15].          

 Таблиця 2.1  

Загальні відомості про ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» 

№ 

з/п 
Ознака Характеристика 

1.  Повне найменування 

юридичної особи 

ЛУПИРЬ СЕРГІЙ АНАТОЛІЙОВИЧ 

2.  Скорочена назва ЛУПИРЬ С. А. 

3.  Номер запису в 

державному реєстрі  

23820170000013533 

4.  Дата реєстрації  14.07.1999 

5.  Керівник ЛУПИРЬ СЕРГІЙ АНАТОЛІЙОВИЧ 

6.  Організаційно-правова 

форма 

Фізична особа підприємець 

7.  Форма власності Недержавна власність 

8.  Види діяльності 86.22 Спеціалізована медична практика 

9.  Юридична адреса 91031, Луганська обл., місто Луганськ, 

Ленінський район, ВУЛИЦЯ 

КУРЧАТОВА, будинок **, квартира ** 
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Оптика «Єврозір» надає такі послуги: 

• консультація лікаря офтальмолога; 

• лікування; 

• рефракційна терапія; 

• підбір окулярів; 

• підбір контактних лінз; 

• підбір брендових та якісних сонцезахисних окулярів. 

У табл. 2.2 подано прейскурант на послуги оптики «Єврозір». 

Таблиця 2.2 

Ціни на послуги оптики «Єврозір» 

Послуга Вартість, грн 

консультація офтальмолога первинна з обстеженням: 

- візіометрія; 

- рефрактометрія; 

- вимірювання внутрішньоочного тиску; 

- повне обстеження очей; 

- огляд очного дна; 

- встановлення діагнозу; 

- рекомендації. 

1200,00 

Консультація офтальмолога (повторна протягом 3 місяців) 800,00 

Підбір індивідуальних/ нічних контактних лінз/ складної 

корекції окулярами (після первинного обстеження) 

850,00 

Контрольний огляд офтальмолога після призначення 

лікування 

500,00 

Додаткове обстеження з рекомендаціями (кератометрія, 

пахіметрія, пневмотонометрія, кут передньої камери) 

350,00 

Підбір окулярів/контактних лінз(після первинного 

обстеження). 

350,00 

Навчання користуванню контактними лінзами 200,00 
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Продовження табл. 2.2 

Апаратне лікування (10 сеансів) 2000,00 

Рефракційна терапія нічними лінзами : лікувальна 

програма на рік 

2500,00 

Рефракційна терапія нічними лінзами: 1 лінза (без 

контракту) 

6500,00 

Рефракційна терапія нічними лінзами: 1 лінза 

індивідуальне замовлення (без контракту) 

7200,00 

 

Лікарі оптики «Єврозір» працюють, щоб надати людям медичну 

допомогу, продуману до дрібниць. Компанія спирається на медичну науку, 

забезпечують безпеку та комфорт, відкрито спілкуються із пацієнтами, 

турбуються про їх зручність та хороше самопочуття. Створюють особливі 

умови роботи для працівників. Сильна експертна команда, прекрасна 

матеріально-технічна база, турбота про благополуччя кожного, відкритість до 

нових ідей – на це може розраховувати кожен, хто робить внесок у розвиток 

компанії (табл. 2.3). 

 Таблиця 2.3 

Цінності команди оптики «Єврозір» 

Командна робота 

У команді є як визнані експерти з величезним 

досвідом, так і молоді активні й перспективні 

фахівці. Разом вони стають сильнішими та 

професійнішими, вчаться один у одного, надають 

підтримку. Зіркова команда, а не команда зірок. 

Відкритість і 

чесність 

Чесно й відверто обговорюють із своїми 

співробітниками принципи співпраці, спільно 

шукають шляхи та можливості щодо покращення 

взаємодії. Робота з пацієнтами будується на такій 

самій відкритості, з прозорими умовами лікування 

та зворотним зв’язком. 
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Продовження табл. 2.3 

Якісна медицина 

Медична практика ґрунтується на принципах 

доказової медицини та спирається на кращі світові 

стандарти лікування. Правильний діагноз та 

обґрунтоване лікування – головний пріоритет у 

наданні допомоги. 

Безперервний 

розвиток 

Ніколи не зупиняються у прагненні робити свою 

роботу ще краще. Створили всі умови для 

безперервного підвищення кваліфікації, 

вдосконалення медичних та сервісних процесів. 

Повага й турбота 

Уважно й шанобливо ставляться до кожного свого 

співробітника, високо цінують його благополуччя 

та комфорт, створюють найкращі умови роботи. 

Такого ж ставлення ми чекаємо від лікарів по 

відношенню до пацієнтів – поваги, людяності, 

турботи про комфорт та кращих умов під час 

лікування. 

 

SWOT-аналіз оптики «Єврозір» наведено в табл. 2.4. 

Таблиця 2.4 

SWOT аналіз оптики «Єврозір», м. Київ 

Сильні сторони Слабкі сторони 

• Кваліфікований персонал 

• Вища кваліфікаційна категорія у 

керівників структурних 

підрозділів 

• Доступність до діагностичних 

центрів 

• Розвинена транспортна 

інфраструктура 

• Ряд приміщень потребує 

ремонту 

• Не всі лікарі володіють 

сучасними діагностичними, 

лікувальними методологіями 

та іноземною мовою 

• Прийом лікарів в одному 

кабінеті у дві зміни 
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• Комфортні умови роботи 

• Постійна робота лікарів з метою 

наближення лікаря до пацієнта 

через спілкування у соціальних 

мережах, проведення бесід на 

майданчиках. 

• Впровадження програми 

безперервного розвитку для 

медичного персоналу 

• Відсутність амбулаторій в 

районі новобудов 

• Відсутність житла у молодих 

спеціалістів 

 

Можливості Загрози 

• Можливість впровадження платних 

послуг, які наразі відсутні 

• Підвищення відсотку укладання 

декларацій про вибір лікаря 

• Активна позиція та зацікавленість в 

розвитку медицини місцевої влади 

 

 

• Військовий стан 

• Ризик зміни курсу реформ  

• Конкуренція з боку приватних 

центрів міста 

• Дороговартісне впровадження 

інноваційних методів діагностики 

та лікування 

• Звільнення молодих спеціалістів у 

зв’язку з відсутністю житла 

• Погіршення демографічної 

ситуації 

 

Проведемо аналіз на основі моделі п'яти конкурентних сил М. Портера, 

де розшифровуються позначення: 1 бал – низький рівень загрози; 2 бали – 

середній рівень загрози; 3 бали – високий рівень загрози. Загальний рівень 

загрози за усіма обраними критеріями подано у табл. 2.5.  
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Таблиця 2.5 

Зведений аналіз результатів моделі п'яти конкурентних сил М. Портера 

для оптики «Єврозір» (станом на 01.10.2024 року) 

Параметри Значення Опис 

Загроза з боку 

товарів-замінників 

Високе Заклад не має унікальної пропозиції 

на ринку, аналоги існують. 

Загроза всередині 

галузевої 

конкуренції 

Середнє Ринок закладу є високо конкурентним 

і перспективним. Існує порівняння 

послуг різних закладів, проте є 

додаткова перевага, що може зіграти 

ключову роль у виборі послуг закладу. 

Немає обмежень в варіації рівня цін. 

Загроза з боку 

нових гравців 

Середнє Істотний ризик входу інших гравців. 

Нові заклади з’являються завдяки 

низьким бар’єрам щодо входу на 

ринок і низького рівню початкових 

інвестицій 

Загроза втрати 

існуючих клієнтів 

Середнє Портфель клієнтів має високі ризики 

(при втраті аудиторії – різке зниження 

продажів). Існування менш якісних, 

але економних пропозицій. Існує 

задоволення клієнтів за наявними 

рівнями робіт за окремими 

напрямами. 

Загроза 

нестабільності 

постачальників 

Висока Нестабільні  позиції з боку 

постачальників через воєнний стан 

країни. 

 

Компанією  Pro-Consulting здійснив дослідження ринку оптики в 

Україні у 2023 році. Враховуючи високу частку імпорту на ринку оптики в 
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Україні (понад 95 %), структура ринку досліджувалась саме за його обсягами 

у натуральному вираженні. На ринку переважають контактні лінзи та 

окуляри для корекції зору (та лінзи для них), проте у загальному структура 

ринку за товарними групами за останні два роки суттєво змінювалась. У 2022 

році майже у 2 рази виросла частка сонцезахисних окулярів, У 2023 році 

зросли частки захисних та інших видів окулярів до складу яких увійшли 

антіблікові, лижні та для плавання, окуляри для 3D-пристроїв та тактичні. 

Зростання саме таких товарів може бути пояснене забезпеченням потреб 

військових [1]. 

Ринок оптики охоплює широкий спектр товарів і послуг, пов’язаних із 

корекцією зору та доглядом за очима, зокрема окуляри, контактні лінзи, 

сонцезахисні окуляри, оптичні прилади та інструменти. Він є важливою 

складовою як охорони здоров’я, так і модної індустрії 

На рис. 2.2 подано сегментацію обсягів ринку оптики в Україні за 

групами товарів 2021-2023р. 

  

 

Рис. 2.2. Сегментація обсягів ринку оптики в Україні за групами 

товарів 2021-2023р. [1] 
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Для ринку оптики в Україні властиві такі характеристики попиту на 

продукцію: 

• постійно зростаючий попит – через поширення проблем із зором, 

таких як міопія (короткозорість) та пресбіопія (вікове зниження зору), попит 

на корекцію зору продовжує зростати. Це особливо актуально для людей 

середнього та похилого віку; 

• мода і стиль – окуляри та сонцезахисні окуляри також стали 

важливими модними аксесуарами. Багато покупців шукають стильні та 

брендові оправи; 

• цифрові навантаження – часте використання цифрових пристроїв 

сприяє розвитку синдрому комп'ютерного зору, що підвищує попит на 

спеціальні окуляри для роботи за комп’ютером. 

У табл. 2.6 подано чинники впливу на ринок оптики в Україні. 

Таблиця 2.6 

Чинники впливу на ринок оптики в Україні [1] 

Види чинників Опис 

Загальні фактори впливу ринку 

оптики 

1.Імпортозалежність. 

2. Логістика. 

3. Купівельна спроможність 

населення. 

4. Демографічна ситуація 

Фактори впливу на ринок оптики для 

корекції зору 

 

1. Стан здоров’я населення. 

2 Зміни в культурі сприйняття та 

носіння окулярів. 

Фактори впливу на ринок 

сонцезахисних окулярів 

1. Попит на іміджеві речі, якими є 

даний вид окулярів. 

 

Основні постачальники продукції протягом останніх двох років є Китай 

та Швейцарія. Контактні лінзи найбільше постачають з Швейцарії та 

Великобританії. Окуляри для корекції зору – з Китаю та Польщі. Більш 
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вартісна продукція поставляється з Угорщини, Сінгапуру та Німеччини. 

Сонцезахисні окуляри низького та середнього цінового сегменту 

поставляються здебільшого в Китаю та ОАЕ. Високий сегмент здебільшого 

представлений товарами з Італії [1]. 

Ринок оптики в Україна за напрямком конкуренції складється з таких 

груп: 

• глобальні гравці – на ринку оптики діють як великі міжнародні 

корпорації (наприклад, Luxottica, Essilor), так і малі та середні підприємства. 

Великі бренди мають сильний вплив на ринок завдяки своїм фінансовим 

можливостям та мережам збуту; 

• місцеві оптичні салони – важливу роль відіграють невеликі 

оптичні магазини, які надають індивідуальні консультації та послуги з 

підбору окулярів та лінз. 

В Україні поширена тенденція до нерегулярного відвідування 

офтальмолога. Більшість людей звертаються до лікаря лише тоді, коли вже 

з'являються симптоми захворювання. Це може призвести до того, що 

захворювання буде діагностовано на пізніх стадіях, коли його лікування буде 

більш складним і дорогим. Ринок державних офтальмологічних послуг в 

Україні орієнтований на все населення, незалежно від рівня доходів і віку. 

Однак, якість послуг у державних клініках часто нижча, ніж у приватних. Це 

пов'язано з більш низькими зарплатами медичних працівників, застарілим 

обладнанням і матеріально-технічним забезпеченням [1]. 

Приватні офтальмологічні клініки в Україні орієнтовані на платні 

послуги. Це означає, що вони не надають безкоштовної медичної допомоги, а 

їхні послуги оплачуються пацієнтами. Це дозволяє приватним клінікам 

використовувати найсучасніше обладнання та технології, а також залучати 

висококваліфікованих медичних працівників [1]. 

Для порівняльної характеристики за критеріями географічне 

розташування, асортимент послуг, просування бренду оптики основними 

конкурентами обрано «Модну оптику» та «Люкс оптику» (табл. 2.7). 
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Таблиця 2.7 

Порівняльна характеристика основних конкурентів  

оптики «Єврозір» 

Показник Люкс оптика [7] Модна оптика [8] Єврозір [5] 
Місце 
розташуванн
я 

Мережа більше 70 
салонів-магазинів 
в м. Києві 

пр. Оболонський, 
19, вул. Левка 
Лук'яненка, 14,  
пр. Василя Порика, 
3,  
пр. Європейского 
Союзу, 64В  
вул. Мечнікава, 
22а, пр. Червоної 
Калини, 18а,  
пр. Червоної 
Калини, 26, тел.  
вул. Березняківска, 
31, бульв. 
Кольцова, 14,  
вул. Ореста 
Левицького, 18а,  
вул. Шолом 
Алейхема, 4а,  

Київ, вул. Князів 
Острозьких, 41/8 

Послуги Перевірка зору, 
підбір контактних 
лінз, 
виготовлення та 
ремонт окулярів, 
апаратне 
лікування, нічна 
лінза, гарантійне 
обслуговування 

Консультація 
офтальмолога, 
майстерня та 
ремонт окулярів, 
апаратне лікування 
зору, амбліокор, 
контактна корекція 
 

Перевірка зору, 
лікування, підбір 
контактних лінз, 
окулярів, 
сонцезахисних 
окулярів 

Режим 
роботи 

Пн-Пт: 08:00 - 
20:00 
Сб-Нд: 08:00 - 
20:00 

ПН-ПТ 8:30 - 19:00 
СБ 8:30- 17:00 

ПН-ПТ 09:00 -18:00  
СБ 09:00 -17:00 

Канали 
комунікації 

Офіційний сайт 
(https://luxoptica.u
a/ua), Instagram, 
Facebook, 
YouTube 

Офіційний сайт 
(https://modna-
optika.com.ua/), 
Instagram, 
Facebook, YouTube  

Офіційний сайт 
(https://www.evrozir.c
om) 

 

Отже, оптика «Єврозір» відзначається такими характеристиками 

порівняно з основними конкурентами – «Модною оптикою» та «Люкс 

оптикою» – зручним місцерозташуванням, транспортною розв’язкою, проте 
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оптика не має розвинутої мережі закладів. Її діяльність має два основні 

вектори: 1) діагностика та лікування, 2) підбір лінз, окулярів, сонцезахисних 

окулярів. Щодо просування бренду оптики, то «Єврозір» загально 

поступається основним конкурентам, вона застосовує лише власний сайт, 

сторінок у соціальних мережах підприємство немає, друкованої, зовнішньої, 

контекстної чи банерної реклами не використовує, планомірної PR-діяльності 

не веде. 

 

1.2. Аналіз рекламування товарів та послуг ФОП «Лупирь Сергій 

Анатолійович» (оптика «Єврозір») 

 

Варто наголосити, що загальними тенденціями ринку оптики в Україні 

є: 

• технологічні інновації – розвиток нових технологій, таких як 

прогресивні лінзи, лінзи з покриттям проти синього світла або «смарт-

окуляри», стимулює ринок. Також зростає популярність окулярів із 

фотохромними лінзами, які адаптуються до освітлення; 

• інтернет-торгівля – інтернет-магазини та онлайн-платформи 

стали популярними для покупки окулярів і лінз, що дозволяє споживачам 

обирати товари в режимі онлайн з доставкою додому; 

• екологічність – зростає попит на оправи з екологічно чистих 

матеріалів, таких як біопластик або перероблені матеріали. 

За ціною товари ринку оптики поділяються умовно на такі сегменти, 

як: 

Високий: 

• Сонцезахисні окуляри – від 3 500 грн. і більше. 

• Окуляри для зору – від 1 500 грн. і більше. 

• Контактні лінзи – від 1 000 грн. і більше. 

Середній: 

• Сонцезахисні окуляри – від 1 500 до 3 500 грн. 
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• Окуляри для зору – від 750 до 1 500 грн. 

• Контактні лінзи – від 400 до 1 000 грн. 

Низький: 

• Сонцезахисні окуляри – до 1 500 грн. 

• Окуляри для зору – до 750 грн. 

• Контактні лінзи – до 400 грн [1]. 

Ці сегменти залежать від матеріалу виготовлення оправи (пластик, 

метал, дерево, новітні матеріали) та лінзи (скло, пластик), наявності 

додаткового покриття (антблік тощо), призначення та функціональності 

(монополярні, біполярні тощо), бренду виробника та комплектації (продаж 

комплектом з футляром та аксесуарами) [1]. 

Оптика «Єврозір» у своєму штатному розписі не має маркетолога чи 

рекламіста, функції, пов’язані із просуванням бренду оптики, рекламної та 

PR-діяльності віддаються на виконання іншим особам. Такий підхід не 

сприяє ефективній комунікації бренду із споживачами, оптиці варто звернути 

увагу на це питання і визначити у штатному розписі посаду маркетолога, 

який би ніс відповідальність за ці питання.  

На данному етапі розвитку оптика «Єврозір» використовує в своїй 

діяльності 3 основних засоби комунікації: 

1. офіційний сайт оптики (рис. 2.3); 

2. спілкування через соціальні мережі лікарів із клієнтами та 

потенційними клієнтами;  

3. партнерський маркетинг. Партнерський маркетинг – це популярний 

метод просування бізнесу, в якому винагорода партнеру нараховується за 

кожного відвідувача, передплатника та / або замовника, якого він привів. 

Тобто є домовленості з партнерами, згідно з якими, якщо з їх рекомендації до 

оптики «Єврозір» звертається клієнт, підприємство-партнер отримує 5 % від 

вартості послуги. 
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Рис. 2.3. Зовнішній вигляд офіційного сайту офтальмологічної  

оптики «Єврозір» 

У табл. 2.8 подано порівняння показників функціонування сайту 

основних конкурентів оптики  – «Модна оптика» та «Люкс оптика». 

Таблиця 2.8 

Порівняння показників функціонування сайту  

основних конкурентів  оптики «Єврозір» станом на вересень 2024 

Показник Люкс оптика Модна оптика Єврозір 

Загальна кількість 

відвідувань за 

місяць 

 

345 280 175 
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Продовження табл. 2.8 

Зміна за останній 

місяць 

+1,15% +28,83% -12,21% 

Тривалість 

відвідання сторінки 

50 сек. 44 сек. 13 сек. 

Відсоток відмов 80,13% 75,73% 80, 22% 

Перегляд сторінок 

за візит 

1,24 стр. 1,79 стр. 1,36 стр. 

 

Як можна спостерігати з табл. 2.8, досліджуваний заклад «Єврозір» 

станом на вересень 2024 року посідає останню позицію за кількістю 

відвідувань цільової аудиторії за місяць, також за показником тривалості 

відвідання сторінки. У середньому відвідувач проводить менше часу, ніж на 

сторінках конкурентів. Проте на сайті цільова аудиторія мало проглядає 

сторінок за візит, а також відсоток відмов найбільший. Аналіз ефективності 

роботи сайту оптика «Єврозір» для його співпраці з потенційними клієнтами 

здійснюється на базі ресурсу Similar Web.      

На рис. 2.4 подано розподіл за пристроями, з яких споживачі заходять 

на сайт оптики «Єврозір» (https://www.evrozir.com) за період 21.08–

18.09.2024. 

 

Рис. 2.4. Розподіл за пристроями, з яких споживачі заходять на сайт 

оптики «Єврозір» (https://www.evrozir.com) за період 21.08–18.09.2024 
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Відповідно до рис. 2.4 52,05% споживачів заходять на сайт оптики 

«Єврозір» (https://www.evrozir.com) з комп’ютерів, а 47,95% – з мобільних 

пристороїв.  

На рис. 2.5 подано позиції сайту у глобальному контексті – на 475605 

місці, в Україні – на 79607 місці, а в глобальному – на 32496146 місці.  

 

Рис. 2.5. Позиції сайту оптики «Єврозір» 

 (https://www.evrozir.com) за період 21.08–18.09.2024 

 

На рис. 2.6 подано показники залучення на сайт оптики «Єврозір» 

(https://www.evrozir.com) за період 21.08–18.09.2024. 

 

Рис. 2.6. Показники залучення на сайт оптики «Єврозір» 

https://www.evrozir.com) за період 21.08–18.09.2024 

 

https://www.evrozir.com/
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Відповідно до рис. 2.6 середній час відвідуваності сайту оптики 

«Єврозір» (https://www.evrozir.com) за період 21.08–18.09.2024 складав 1 хв 

25 с, перегляд  майже 3 сторінок за візит, показник відмов – 38,83%. 

Усі запити на сайт оптики «Єврозір» іде з України. На рис. 2.7 подано 

джерела трафіку на сайт оптики «Єврозір» (https://www.evrozir.com) за період 

21.08–18.09.2024. 

 

Рис. 2.7. Джерела трафіку на сайт оптики «Єврозір» 

(https://www.evrozir.com) за період 21.08–18.09.2024 

Відповідно до рис. 2.7 найбільше клієнтів приходить від органічного 

пошуку – 87,38%, захід безпосередньо на сайт – 4,42%, електронна пошта – 

0,14%, реферальні посилання – складають 4,42 , соціальні посилання – 2,96, 

реклама  оголошень – 0,68, платна реклама – відстуня. 

Отже, у своїй роботі оптика «Єврозір» використовує партнерський 

маркетинг, спілкування з аудиторією у соціальних мережах лікарів та 

власний сайт. Використання лише вище перерахованих засобів комунікації 

не є достатньо ефективним.  

Оптиці потрібно залучати до комунікаційних заходів оптимізацію 

власного сайту, залучити контекстну та банерну рекламу. Необхідно 

розробити нову стратегічну концепцію розміщення реклами та інформації 

про підприємство, основною метою якої буде – збільшення охоплення та 

залученості споживачів до надання медичних послуг та купівлі медичних та 

супутніх товарів.  



 

 

30 

РОЗДІЛ 3 

НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ  ПРОЦЕСУ РЕКЛАМУВАННЯ 

ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ ФОП «ЛУПИРЬ СЕРГІЙ АНАТОЛІЙОВИЧ» 

(ОПТИКА «ЄВРОЗІР») 

 

3.1. Обґрунтування цілей та цільової аудиторії рекламної кампанії 

ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» (оптика «Єврозір») 

 

Ведення рекламної діяльності оптики «Єврозір» має відбуватися 

планомірно, з визначенням етапів, термінів виконання кожного з них, 

відповідальних. Цим завданням наразі займається виконавчий директор 

оптики «Єврозір», оскільки ведення підприємницької діяльності в умовах 

військового стану поки не дозволяє розширювати штат оптики, створивши 

відділ маркетингу. Етапи планування рекламної діяльності оптики «Єврозір» 

подано у табл. 3.1.  

Таблиця 3.1 

Етапи планування заходів рекламної діяльності 

оптики «Єврозір»  

№ 

з/п 

Етапи планування Хто 

розробляє / 

виконує 

Хто 

приймає 

рішення / 

затверджує 

Термін 

1 Аналіз конкурентів виконавчий 

директор 

директор протягом року 

 

 

2 Вибір об’єктів 

рекламування та PR-

просування 

виконавчий 

директор 

директор за 1 місяць до 

наступного 

кварталу 

3 Вибір засобів 

рекламування та PR-

просування 

виконавчий 

директор 

директор за 1 місяць до 

наступного 

кварталу 

4 Затвердження 

бюджету 

виконавчий 

директор 

директор на початку року 

5 Вибір рекламного 

агенства 

 

виконавчий 

директор 

директор на початку року 
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Продовження табл. 3.1 

6 Розробка рекламного 

слогану 

виконавчий 

директор 

директор за 1 місяць до 

наступного 

кварталу 

7 Розробка макету 

рекламних матеріалів 

виконавчий 

директор 

директор за 1 місяць до 

наступного 

кварталу 

8 Розробка графіку 

рекламного 

просування 

виконавчий 

директор 

директор на початку року 

 

Головні цілі рекламної кампанії оптики «Єврозір» на 2025 рік подано у 

табл. 3.2. 

Таблиця 3.2 

Головні цілі рекламної кампанії оптики «Єврозір» на 2025 рік 

Ціль Деталізація 

Просування бренду оптики Посилення  формування іміджу підприємства 

Залучення трафіку на сайт  Збільшення  кількості поінформованих 

представників  цільової аудиторії,  формування 

клієнтської бази 

Підвищення  лояльності 

аудиторії  і  управління 

репутацією 

Формування  клієнтської  бази реальних  та  

потенційних клієнтів медичних послуг 

Комунікація з аудиторією Системність  у  роботі  з цільовою  аудиторією  

через сайт та соціальну мережу Instagram 

Підвищення рівня  знань  

цільової аудиторії  

про бренд/послуги 

Системність  у  роботі  з цільовою  аудиторією  

через сайт та соціальну мережу Instagram 

 

Цілями проведення рекламної кампанії є сприятливий ріст збуту послуг 

та забезпечення підтримки попиту на медичні послуги та купівлю медичних 

товарів. 

Основними аспектами запропонованої концепції є: 
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• тісна  співпраця  клієнта  з  оптикою  на  кожному  етапі  

розробки рекламної кампанії; 

• постійний  аналіз  ситуації  та  оцінка  ефективності  проведення 

кампанії;  

• рекламна кампанія має гнучкий бюджет та концепцію; 

• можливість  корекції  кожного  етапу  підготовки  рекламної  

кампанії відповідно до виділеного бюджету та поставлених цілей. 

Цільова аудиторія рекламної кампанії оптики «Єврозір» на 2025 рік 

подана у табл. 3.3. 

Таблиця 3.3 

Цільова аудиторія рекламної та кампанії оптики «Єврозір» на 2025 рік 

Індивідуально 

налаштована аудиторія 

Місто Засоби реклами 

Вік 5–80 років  

 

Київ та 

Київська обл. 

 

 

 

 

 

 

 

Офіційний сайт 

https://www.evrozir.com 

Банерна реклама 

Контекстна реклама 

Мобільний додаток 

Акаунт у соціальній 

мережі Instagram 

Стать Жіноча+Чоловіча 

Характеристики: 

Особи, які мають проблеми із 

зором; 

Особи, які слідкують за своїм 

здоров’ям; 

Особи, які хочуть придбати 

високоякісні сонцезахисні окуляри; 

Особи, яким важлива 

післягарантійне обслуговування, 

повний комплекс послуг. 

Середній, вище середнього  рівень  

доходу, активний образ життя,  

цінують сім’ю, проводять час з  

друзями 

https://www.evrozir.com/
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Продовження табл. 3.3 

Інтереси: 

сім’я, дружба, мода, стиль, 

здоров’я, фільми, спорт  

  

 

Портрет представника цільової аудиторії: 

Споживач – чоловік або жінка, підліток, середньої чи старшої вікової 

категорії, з середнім і вище рівнем достатку, що проживає на території м. 

Києва та Київської області.  Навчається/закінчив навчання, працює, на пенсії, 

має необхідність у перевірці зору, лікуванні, слідкує за власним здоров’ям, є 

потреба у якісних окулярах, лінзах, сонцезахисних окулярах. 

Для реалізації рекламної кампанії оптики «Єврозір» на 2025 рік 

застосовуватиметься: 

1. Seo-оптимізація сайту оптики «Єврозір»; 

2. контекстна реклама оптики «Єврозір»; 

3. банерна реклама на оптики «Єврозір» 

4. створення акаунту у соціальній мережі Instagram. 

Коли рекламодавці вводять в пошук запит, що їх цікавить, сайту 

підприємства варто бути у видачі на перших місцях. Для цього потрібно 

відбирати потрібні пошукові запити і оптимізувати під них сторінки вашого 

сайту. Не завадить додати сайт оптиака «Єврозір» на карту Google, 

налаштувати контекстну рекламу, щоб залучати рекламодавців на сайт. 

Контекстна реклама (Google AdWords, Bing ads) – вид реклами, в якому 

розміщення рекламних оголошень відбувається з врахуванням інтересів 

користувача. Переваги такої реклами:  

• лояльність аудиторії,  

• швидкість,  

• гнучкість налаштування,  

• оплата за кліки,  

• максимально точне охоплення цільової аудиторії,  
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• можливість визначення ефективності [12].  

Крім того, більшість клієнтів використовують різноманітні пристрої: 

мобільний телефон, планшет, ноутбук. Сайту оптика «Єврозір» необхідно 

працювати однаково гарно на всіх цих пристроях. Для оптимізації сайту під 

мобільні пристрої рекламним агентствам варто налаштувати сайт під 

користувачів сенсорних пристроїв, використовувати легко зчитувальні 

шрифти, писати зрозумілий та лаконічний текст.  

Причому оптимізація збільшує трафік, допомагає користувачам 

побачити підприємство та збільшує конверсію, перетворює відвідувачів у 

клієнтів. 92% всіх відвідувачів приходить на сайт оптики завдяки 

відображенню на першій сторінці результатів пошуку Google  та ін. 

План заходів оптики «Єврозір» представлено в табл. 3.4. 

Таблиця 3.4 

План заходів рекламної кампанії оптики «Єврозір» на 2025р. 

Цілі Засоби Період Результати 

- збільшити пошуковий 

попит за статистикою 

Google по підприємству 

на 30%; 

- збільшити кількість 

переходів на сайт у 2 рази 

Seo-

просування 

01.01.2025-

31.12.2025 

Збільшити обізнаність 

клієнтів та  власників 

бізнесу про  оптику 

«Єврозір», 

забезпечення 

зворотного зв’язку 

− швидкий запуск 

комунікаційної кампанії 

оптика «Єврозір»; 

− формування 

впізнаваності бренду 

оптика «Єврозір»; 

− підвищення довіри 

з боку споживача 

Банерна 

реклама  

 

01.04.2025-

30.07.2025 

Збільшення продажів 

послуг та товарів 
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Продовження табл. 3.4 

− швидкий запуск 

рекламної кампанії 

оптика «Єврозір»; 

− спрямування тільки 

на цільову аудиторію, які 

готові зробити покупку; 

− оплата відбувається 

тільки, коли користувач 

клікає на оголошення і 

потрапляє на сайт; 

− чіткий прорахунок 

ефективності рекламної 

кампанії оптика 

«Єврозір» і бюджету 

Контекстна 

реклама 

 

01.01.2025-

31.12.2025 

Збільшення продажів 

послуг та товарів 

− збільшення 

впізнаваності бренду; 

− просування товарів 

і послуг; 

− залучення нових 

клієнтів; 

− підтримка 

комунікації з клієнтами; 

− аналіз ринку і 

конкурентів; 

− інформування про 

новини та події. 

Створення 

та ведення 

акаунту у 

соціальній 

мережі 

Instagram 

01.01.2025-

31.12.2025 

Збільшити обізнаність 

клієнтів про  оптику 

«Єврозір», 

забезпечення 

зворотного зв’язку 
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Проведення пошукової оптимізaції сaйту – це метод реклaми, який 

можуть реaлізувaти лише вузьке коло фaхівців, a сaме спеціaлісти в 

aлгоритмaх рaнжувaння пошукових мaшин.  

Бaнерну реклaму буде розміщувaтися нa популярних сaйтaх, адже сaме 

бaнернa реклaмa виконує, нaсaмперед, іміджеву функцію, тa функцію 

інформувaння широкого колa користувaчів про нові товaри тa послуги. 

Тобто, використовувaти цей метод реклaми для зaлучення відвідувaчів нa 

сaйт з метою стимулювaння продaжу послуг оптика «Єврозір», є доцільним.  

Розміщувaти бaнер підприємствa – квітень-липень 2025 року. Зробити 

його з використaнням провідних технологій. Розробити aнгломовний та 

укрaїнськомовний вaріaнти. 

Для реaлізaції цієї пропозиції требa:  

1. фіксувaти розміщення бaнеру в верхній чaстині сaйту, що реклaмує;  

2. проводити індивідуaльний відбір сaйтів, нa яких мaє 

демонструвaтися бaнер фірми; 

3. змінювaти (по черзі) коло сaйтів, нa яких він демонструється.  

Інший нaпрямок реклaми, що пропонується використaти в Інтернеті – 

це контекстнa реклaмa сaйту оптики «Єврозір». Контекстнa реклaмa – це 

метод інтернет-реклaми, який використовує зміст сторінки сaйту (контекст) 

для визнaчення зaцікaвлення відвідувaчa в тому чи іншому товaрі чи послузі, 

який доцільно реклaмувaти. Формa відобрaження контекстної реклaми може 

бути, як текстовий (текстовий блок) тaк і грaфічний (демонстрaція бaнеру). 

Aле умовa оплaти дaного методу реклaми суттєво відрізняється від методів 

реклaми шляхом бaнер-покaзів тa розміщення текстових блоків. Перевaги 

контекстної реклaми: 

• можливість отримaння цільових відвідувaчів зa зaдaними словaми;  

• високий відсоток конвертaції відвідувaчів в покупців;  

• можливість використaння як текстових, тaк і грaфічних формaтів;  

• можливість привернути відвідувaчів вже через декількa хвилин 

після оплaти [12]. 
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Детальна сезонність створеної та втіленої рекламної кампанії оптики 

«Єврозір» відображено в табл. 3.5. 

Таблиця 3.5 

Графік виходу рекламної кампанії оптики «Єврозір»  

на 2025 р. 

Ін
ст
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у
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ен

т 
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іч

ен
ь 

Л
ю

ти
й

 

Б
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ез
ен

ь 

К
в
іт
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ь 

Т
р
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ен

ь 

Ч
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в
ен

ь 

Л
и
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ен

ь 
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ь 

В
ер

ес
ен

ь 

Ж
о

в
те

н
ь 

Л
и

ст
о
п

ад
 

Г
р
у
д

ен
ь 

Seo-

просування 

            

Контекстна 

реклама 

            

Акаунт у 

соціальній 

мережі 

Instagram 

            

Банерна 

реклама 

            

 

Таким чином, рекламна кампанія оптики «Єврозір» повинні 

відповідати цілям підприємства і бути ретельно продуманою. Осередком 

маркетингових зусиль оптики «Єврозір» повинен стати сайт та акаунт у 

соціальній мережі Instagram, під час формування якого слід врахувати 

унікальну пропозицію підприємства, особливості сегментування цільової 

аудиторії і заходи. Крім того, сайт має передбачати можливість відстеження 

дій кожного потенційного клієнта, оскільки інакше не можна провести 

оцінку результативності інтернет-стратегії. 
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3.2. Розробка рекламної кампанії ФОП «Лупирь Сергій 

Анатолійович» (оптика «Єврозір») 

 

Основні зaпити, нa які слід орієнтувaтися (семaнтичне ядро) при 

проведенні рекламної кампанії оптики «Єврозір» в Інтернет зaсобaми сaйту, 

наведено в тaбл. 3.6.  

Тaблиця 3.6 

Нaбір ключових слів для пошукової оптимізaції тa контекстної 

реклaми сaйту оптики «Єврозір» 

Тип зaпитів Признaчення Приклaд зaпитів 

Тип 1. Стaндaртні 

зaпити зa 

медичними 

послугaми 

Доречні для кожного 

клієнтa 

Діагностика зору, 

лікування катаракти, 

окуляри, лінзи 

Тип 2. Специфічні 

зaпити 

Привaтні зaмовлення Офтальмологія, лікування 

катаракти, діагностика зору 

на сучасному обладнанні, 

широкий вибір окулярів та 

лінз, супутні товари для 

догляду за окулярами та 

лінзами, сонцезахисні 

брендові окуляри 

Тип 3. Постійні Чaсто використовуються 

користувaчaми Інтернет і 

мaють підтримувaтися 

постійно 

Офтальмологія, лікування, 

діагностика зору, окуляри, 

лінзи 

 

У табл. 3.7 подано бюджет заходів по SEO-оптимізації сайту оптики 

«Єврозір». 
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Таблиця 3.7 

Бюджет заходів по SEO-оптимізації сайту оптики «Єврозір» 

Сайт 
Частота 

оновлення 

Площа 

реклами в 

мпК/мм.кв 

Ціна з 

ПДВ та 

ПнР, 

грн. 

Кіл. 

виходів у 

рік 

Заг. ціна з 

ПДВ та 

НнР, грн. 

Пошукова оптимізація 

Google 
1 раз на 

місяць 
40Х40 4000 4,00 16 000,00 

 

Початкові види робіт та терміни по контекстній рекламі для оптики 

«Єврозір» представлені у табл. 3.8. Бюджет з таких видів робіт складає: 

1600 грн. У перший тиждень розміщення оголошення (тестовий тиждень) 

комісія не стягується. 

Таблиця 3.8 

Початкові види робіт та терміни реалізації контекстної реклами для оптики 

«Єврозір» 

№ Види робіт Тер- 

міни 

1 Проводимо підбір оптимального по кількістю та суті 

клієнтського запиту набору слів (семантичне ядро), які 

клієнти можуть використовувати для написання запитів при 

пошуку оптики «Єврозір». Це необхідно для організації 

роботи пошукових серверів в потрібному режимі. Аналіз 

ключових слів оптики «Єврозір», створення «мінус-слів». 

2 дні 

2 Створення контекстного оголошення в Google Adwords: 

використовуючи дані слова, складаємо ефективне 

оголошення в такій формі, щоб мінімізувати перехід на сайт 

нецільових споживачів, а цільовим – дати стимул для 

переходу на сайт https://www.evrozir.com. 

1 день 

https://www.evrozir.com/
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Продовження табл. 3.8 

3 Створюємо і налаштовуємо персональний обліковий запис з 

урахуванням особливостей рекламної кампанії. Розміщуємо 

оголошення. 

1 день 

4 Проводимо постійний моніторинг реакції споживача на 

оголошення, якщо необхідно – вносимо корективи в текст 

оголошення або семантичне ядро для забезпечення 

максимального ефекту контекстної реклами – збільшення 

переходів на сайт саме цільових споживачів. 

щомісячно 

 

Щодо контекстної реклами, було обрано Google AdWords. 

Google AdWords має такі переваги: 

1. Нові клієнти. Google AdWords допоможе досягнути будь-якої мети: 

залучити на сайт нових відвідувачів, заохотити клієнтів до подальших 

покупок, збільшити обсяг онлайн-продажів або кількість дзвінків. 

2. Вчасна реклама зацікавленим клієнтам. Люди бачитимуть 

оголошення в Google саме тоді, коли шукатимуть продукти чи послуги, які 

пропонуються компанією. 

3. Охоплення будь-якої території. Залежно від специфіки бізнесу 

оголошення можна показувати клієнтам у певних країнах, регіонах, містах 

або навіть у заданому радіусі від вашого офісу чи магазину. 

4. Допомога від Google. У Google AdWords можна самостійно керувати 

кампаніями або звернутися до по допомогу до клієнтської підтримки [12].  

Цінова політика дуже зручна, адже необхідно платити лише за 

результати (здійснюється плата за кліки, а не покази). Платять лише коли 

користувач натискає оголошення та переходить на сайт або телефонує 

компанії. Інакше кажучи, кошти стягуються лише тоді, коли реклама працює. 

Бюджет може бути будь-яким. Замовник сам призначає бюджет, а 

витрати залежать від поставлених рекламних цілей. Деякі компанії за місяць 
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витрачають десятки тисяч доларів, а інші – лише кілька сотень, і при цьому 

задоволені результатом.  

Для розміщення банерної реклами оптики «Єврозір» було обрано три 

медичні портали – MedCentre.com.ua [21], Likar.info [22] та Healthinfo.ua [23]. 

MedCentre.com.ua – найпопулярніший інформаційний сайт-довідник 

про медицину, фармацевтику, красу та здоров’я. Крім новин та статей, тут 

розміщені бази аптек, клінік, медичних препаратів та лікарів [21]. 

Likar.info – цей портал присвячено здоровому способу життя та охороні 

здоров’я. Тут кожен інтернет-користувач може знайти для себе багато 

корисної інформації [22]. 

Healthinfo.ua – сайт про здоров’я, публікує статті та новини медицини, 

дані довідників і основи правильного харчування. Є розділ, що присвячено 

онлайн – діагностиці [23].  

У табл. 3.9 подано медіаплан банерної реклами оптики «Єврозір». 

Таблиця 3.9 

Банерна реклама оптики «Єврозір» на 2025  рік 

Розміщення Квітень Травень Червень Липень 

MedCentre.com.ua 1500,0 1500,0   

Likar.info 2500,0 2500,0 2500,0 – 

healthinfo.ua – – 1500,0 1500,0 

Всього  13500,0 грн 

 

Для банерної реклами формуємо ідею рекламного повідомлення, 

враховуючи всі особливості діяльності оптики «Єврозір». Макети для 

банерної реклами подано на рис. 3.1–3.5. 
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Рис. 3.1. Запропонований макет банерної реклами оптики «Єврозір»  

(варіант 1) 

 

 

Рис. 3.2. Запропонований макет банерної реклами оптики «Єврозір»  

(варіант 2) 
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Рис. 3.3. Запропонований макет банерної реклами оптики «Єврозір»  

(варіант 3) 

 

Рис. 3.4. Запропонований макет банерної реклами оптики «Єврозір»  

(варіант 4) 
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Рис. 3.5. Запропонований макет банерної реклами оптики «Єврозір»  

(варіант 5) 

 

На рис. 3.6 подано макет дизайну акаунту у соціальній мережі 

Instagram оптики «Єврозір».  



 

 

45 

 

Рис. 3.6. Макет дизайну акаунту у соціальній мережі Instagram оптики 

«Єврозір» 

 

На рис. 3.7–3.8 подано приклади дописів у соціальній мережі Instagram 

оптики «Єврозір» 
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Рис. 3.7. Приклад дописів у соціальній мережі Instagram оптики 

«Єврозір» (варіант 1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.8. Приклад дописів у соціальній мережі Instagram оптики 

«Єврозір» (варіант 2) 

 

"Єврозір" - чіткість у кожному погляді! 

Ви коли-небудь задумувалися, скільки відтінків зеленого є у весняному 

парку? Або як виглядають зорі без розмитості? 

З "Єврозір" ви побачите світ у всій його красі! 

🔍 Професійна діагностика зору  

👓 Стильні оправи від світових брендів 

 🎨 Лінзи з захистом від UV та блакитного світла  

💎Окуляри на будь-який смак та бюджет 

Наша команда експертів підбере для вас ідеальні окуляри, які не лише 

покращать зір, але й підкреслять вашу індивідуальність. 

🏆 20 років досвіду      50 000+ задоволених клієнтів  

Записуйтесь на безкоштовну консультацію прямо зараз! 

📞 0 800 300 500 🌐 https://www.evrozir.com. 

Помічаєте, що текст стає розмитим, а очі швидко втомлюються? Це сигнал, 

що час перевірити зір! У Єврозір ми дбаємо про ваш комфорт і здоров'я очей. 

       Що ми пропонуємо? 

    Професійну перевірку зору досвідченими спеціалістами. 

    Індивідуальний підбір окулярів, які ідеально підходять саме вам. 

    Широкий вибір стильних оправ на будь-який смак. 

        Окуляри – це не лише зручність, але й ваш стиль! 

У нашій оптиці ви знайдете сучасні моделі окулярів для роботи, відпочинку та 

спорту. Ми допоможемо вам підібрати оправу, яка підкреслить вашу 

індивідуальність. 

      Запишіться на перевірку зору вже сьогодні! 

Зробіть перший крок до чіткого бачення та стильного образу з "Євро Зір". 

      Наша адреса: м. Київ, вул. Князів Острозьких, 41/8  

     Телефон для запису: 066 284 2025, 093 556 96 50 

      Ваш зір – наша турбота! 
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Підсумовуючи вище запропоноване, представимо у табл. 3.10 

приблизний загальний бюджет рекламної кампанії оптики «Єврозір» у 

2025році. Бюджет є приблизним з огляду на різні чинники, починаючи з 

невизначеності, нестабільності політичної ситуації та позицій на ринку 

будівельних послуг, частою зміною цінової політики партнерів тощо. 

Таблиця 3.10 

Підсумкова вартість рекламної кампанії оптики «Єврозір»  

№ Види робіт Бюджет, грн. 

1 Seo-оптимізація сайту 16 000,00 

2 Первісна вартість послуг по контекстній рекламі 1 600, 00 

3 Моніторинг ефективності контекстної реклами. 

Розміщення контекстної реклами щомісяця. По 

закінченню тестового періоду, комісія становить 

15% від бюджету на кліки за контекстну рекламу 

від 4 000,00 

до 

10 000,00 

4 Банерна реклама. Ідея, креатив, створення 

макетів 

7 000,00 

5 Розміщення банерної реклами на спеціалізованих 

порталах 

13 500,00 

6 Створення акаунту у соціальній мережі Instagram 

(дизайн, розробка контент-плану) 

від 5000,00 

 

Ринок оптики є динамічним та перспективним, з високим попитом на 

інноваційні рішення для корекції зору, захисту очей і модних аксесуарів. 

Компанії, які поєднують медичні технології з трендами моди, мають значні 

можливості для зростання, особливо в умовах збільшення попиту на 

екологічні продукти та онлайн-продажі. 

Таким чином, пропоновані заходи оптики «Єврозір» а саме: контекстна 

реклама, банерна реклама, Seo-оптимізація сайту компанії, створення акаунту 
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у соціальній мережі  Instagram дозволять швидко запустити рекламну 

кампанію оптики «Єврозір», підвищити впізнаваність бренду оптики 

«Єврозір» серед цільової аудиторії, сформувати позитивний імідж, 

підвищить довіру до надання медичних послуг у сфері офтальмології, 

підвищити щільність присутності інформації про компанію в мережі 

інтернет, реклама буде спрямовуватись тільки на цільову аудиторію оптики 

«Єврозір», які готові перевірити свій зір, пройти лікування, підібрати 

окуляри чи лінзи. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» працює на ринку під брендом 

«Єврозір» як підприємство, що надає медичні послуги (діагностика зору, 

лікування) та здійснює роздрібну торгівлю товарами медичного призначення 

(окуляри, лінзи, спреї, оправи, супутні товари тощо). Зареєстровано 

підприємство і розпочинало свою діяльність у м. Луганськ, проте вже 

тривалий час медична практика ведеться за адресою: м. Київ, вул. Князів 

Острозьких, 41/8. 

Оптика «Єврозір» відзначається такими характеристиками порівняно з 

основними конкурентами – «Модна оптика» та «Люкс оптика» – зручним 

місцерозташуванням, транспортною розв’язкою, проте оптика не має такої 

розширеної мережі закладів. Її діяльність має два основні вектори: 1) 

діагностика та лікування, 2) підбір лінз, окулярів, сонцезахисних окулярів. 

Щодо просування бренду оптики, то «Єврозір» загально поступається 

основним конкурентам, вона застосовує лише власний сайт, сторінок у 

соціальних мережах підприємство немає, друкованої, зовнішньої, 

контекстної чи банерної реклами не використовує, планомірної PR-діяльності 

не веде. 

Оптика «Єврозір» у своєму штатному розписі немає маркетолога чи 

рекламіста, функції, пов’язані із просуванням бренду оптики, рекламної та 

PR-діяльності віддаються на виконання іншим особам. Такий підхід не 

сприяє ефективній комунікації бренду із споживачами, оптиці варто звернути 

увагу на це питання і визначити у штатному розписі посаду маркетолога, 

який би ніс відповідальність за ці питання.  

На даному етапі розвитку оптика «Єврозір» використовує в своїй 

діяльності 3 основних засоби комунікації: 

1. офіційний сайт оптики; 

2. спілкування через соціальні мережі лікарів із клієнтами та 

потенційними клієнтами;  
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3. партнерський маркетинг. Партнерський маркетинг – це популярний 

метод просування бізнесу, в якому винагорода партнеру нараховується за 

кожного відвідувача, передплатника та / або замовника, якого він привів. 

Тобто є домовленості з партнерами, згідно з якими, якщо з їх рекомендації до 

оптики «Єврозір» звертається клієнт, підприємство-партнер отримує 5 % від 

вартості послуги. 

Тому головними цілями рекламної кампанії оптики «Єврозір» на 2025 

рік було обрано:  

• просування бренду оптики; 

• залучення трафіку на сайт; 

• підвищення  лояльності аудиторії  і  управління репутацією; 

• комунікація з аудиторією; 

• підвищення рівня  знань  цільової аудиторії про бренд/послуги. 

Портрет представника цільової аудиторії: споживач – чоловік або 

жінка, підліток або середньої вікової категорії, з середнім і вище рівнем 

достатку, що проживає на території м. Києва та Київської області.  

Навчається/закінчив навчання, працює, на пенсії, має необхідність у 

перевірці зору, лікуванні, слідкує за власним здоров’ям, є потреба у якісних 

окулярах, лінзах, сонцезахисних окулярах. 

Для реалізації рекламної кампанії оптики «Єврозір» на 2025 рік 

застосовуватиметься: 

1. Seo-оптимізація сайту оптики «Єврозір»; 

2. контекстна реклама оптики «Єврозір»; 

3. банерна реклама на оптики «Єврозір»; 

4. створення акаунту у соціальній мережі Instagram. 

Рекламна кампанія оптики «Єврозір» повинні відповідати цілям 

підприємства і бути ретельно продуманою. Осередком маркетингових зусиль 

оптики «Єврозір» повинен стати сайт та акаунт у соціальній мережі 

Instagram, під час формування якого слід врахувати унікальну пропозицію 

підприємства, особливості сегментування цільової аудиторії і заходи. Крім 
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того, сайт має передбачати можливість відстеження дій кожного 

потенційного клієнта, оскільки інакше не можна провести оцінку 

результативності інтернет-стратегії. 

Таким чином, пропоновані заходи оптики «Єврозір» а саме: контекстна 

реклама, банерна реклама, Seo-оптимізація сайту та  акаунт у соціальній 

мережі Instagram дозволять швидко запустити рекламну та PR-кампанію 

оптики «Єврозір», підвищити впізнаваність бренду оптики «Єврозір» серед 

цільової аудиторії, сформувати позитивний імідж, підвищить довіру до 

надання медичних послуг у сфері офтальмології, підвищити щільність 

присутності інформації про компанію в мережі інтернет,  реклама буде 

спрямовуватись тільки на цільову аудиторію оптики «Єврозір», які готові 

перевірити свій зір, пройти лікування, підібрати окуляри чи лінзи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

52 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

1. Аналіз ринку оптики в Україні. 2024 рік [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: https://pro-consulting.ua/ua/issledovanie-rynka/analiz-rynka-

optiki-v-ukraine-2023-god. 

2. Будько С. Г. Brand & Branding. Можливості і небезпеки / 

С. Г. Будько // Маркетинг в Україні. – 2004. – № 5. – С. 40–44. 

3. Воронюк А. Актуальний інтернет-маркетинг / Воронюк А., 

О. Поліщук. – К. : Альма-матір, 2018. – 160 с. 

4. Довідник медійника : навч.посіб. / голова орг. комітету 

А.А. Мазаракі ; укл. Є.О. Кияниця. – К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. – 

200 с.  

5. Єврозір [Електронний ресурс] : [офіційн. сайт]. – Режим доступу: 

https://www.evrozir.com/ 

6. Литовченко І. Інтернет-маркетинг / І. Литовченко, В. Пилипчук. – 

К. : Центр навч. літ-ри, 2017. – 184 с. 

7. Люкс оптика [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

https://luxoptica.ua. 

8. Модна оптика [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

https://modna-optika.com.ua. 

9. Організація  туристичної  діяльності  в  Україні  /  В.  Ф.  Кифяк. –

Чернівці: Книги-ХХІ, 2013. – 300 с. 

10. Основи  рекламної  діяльності  : навч. посіб. /  Ю.Б.  Миронов,  

Р.М.  Крамар. – Дрогобич: Посвіт, 2014. – 108 с. 

11. Петропавловська С. Є. Стратегії позиціонування бренду / 

Петропавловська С. Є., Радченко О. А. // Економіка та управління 

підприємствами. – 2017. – Вип. 7. – С. 187–191. 

12. Реклама в Ads Google [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://ads.google.com/intl/uk_ua/home. 

https://ads.google.com/intl/uk_ua/home/


 

 

53 

13. Талеб А. Маркетингове дослідження якості медичних послуг / 

Аль Каравані Башар Талеб // Маркетинг і менеджмент інновацій. – 2014. – 

№1. – С. 124-131. 

14. ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович»  [Електронний ресурс] // 

Youcontrol. – Режим доступу: 

https://youcontrol.com.ua/catalog/fop_details/41974733/ 

15. ФОП «Лупирь Сергій Анатолійович» [Електронний ресурс] // 

Vkursi. – Режим доступу: https://vkursi.pro/fop/lupyr-serhii-anatoliiovych-

af589ac9-f0c7-4b59-a659-dd4c555f6721 

16. Функції  реклами.  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу: 

https://aboutmarketing.info/osnovy-marketynhu/funktsiyi-reklamy. 

17. Шапоренко Є. Дивись обома: рейтинг офтальмологічних центрів 

Києва [Електронний ресурс] / Шапоренко Є. – Режим доступу: 

https://health.fakty.com.ua/ua/napulsi/aktualno/dyvys-v-obydva-opublikovano-

rejtyng-oftalmologichnyh-tsentriv-kyyeva. 

18. Юзов А.М. Медіапланування та організація розміщення 

рекламної кампанії з використанням інтернет-ресурсів [Електронний ресурс] 

/ А.М. Юзов // Ефективна економіка. – Режим доступу:  

http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/6_2021/204.pdf. 

19. Яким медичним сайтам довіряють українці [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://uaspectr.com/2020/05/21/top-medychnyh-

sajtiv-ukrayiny. 

20. Яцюк Д.В. Реклама в Інтернеті : навч. посіб. / Д.В. Яцюк. – К. : 

Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2018. – 296 с.  

21. Healthinfo [Електронний ресурс] : портал все про здоров’я. – 

Режим доступу: https://healthinfo.ua. 

22. Likar.info [Електронний ресурс] : портал про здоров’я. – Режим 

доступу: https://www.likar.info. 

23. Medcentre [Електронний ресурс] : медичний портал. – Режим 

доступу: https://www.medcentre.com.ua. 

https://youcontrol.com.ua/catalog/fop_details/41974733/
https://vkursi.pro/fop/lupyr-serhii-anatoliiovych-af589ac9-f0c7-4b59-a659-dd4c555f6721
https://vkursi.pro/fop/lupyr-serhii-anatoliiovych-af589ac9-f0c7-4b59-a659-dd4c555f6721
https://health.fakty.com.ua/ua/napulsi/aktualno/dyvys-v-obydva-opublikovano-rejtyng-oftalmologichnyh-tsentriv-kyyeva/
https://health.fakty.com.ua/ua/napulsi/aktualno/dyvys-v-obydva-opublikovano-rejtyng-oftalmologichnyh-tsentriv-kyyeva/
https://uaspectr.com/2020/05/21/top-medychnyh-sajtiv-ukrayiny
https://uaspectr.com/2020/05/21/top-medychnyh-sajtiv-ukrayiny


 

 

54 

ДОДАТКИ 

Додаток А 

 

 

 

Рис. А.1. Зовнішній вигляд сайту «Модна оптика» 

 

 

 

 
 

Рис. А.2. Зовнішній вигляд сайту «Люкс оптика» 


